沙海对地

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024年9月13日 星期五 第4276期 山西省连续性内部资料准印证 第B155号 网址:www.sxjmfxky.com (内部资料 免费交流)

编者按:汾西矿业通过近三年的探索和实践,不断完善井口慰问形式,提升慰问节目质效,打造近距离井口安全宣传新模式,将安全理念、安全文化潜移默化地传递给每一名职工,为企业安全生产筑起了一道坚实的防线。《山西日报》近日对此进行了报道。

汾西矿业打造"井口嘱安全"新名片



汾西矿业讯 "今年的井口慰问演出活动挺新颖,既有吹拉弹唱的文艺节目、又有安全互动游戏和清凉慰问品,咱汾西矿业工会真是把'娘家人'的关怀送到我们一线矿工的心坎上啦。"山西焦煤汾西矿业通过近三年的探索和实践,不断完善井口慰问形式、提升慰问节目质效,打造近距离井口嘱安全新模式,形成了巾帼井口慰问演出活动新形式、新名片。

汾西矿业工会2024年"送清凉嘱安全"井口慰问演出活动从8月12日开始,至14日结束,横跨晋中、吕梁两个地区,演出人员先后深人到汾西矿业中兴煤业、两渡煤业、南关煤业、水峪煤业及正旺煤业五个基层矿井单位,为一线矿工们带去独唱、舞蹈、二胡独奏等文艺节目和菊花、洗浴用品等防暑降温慰问品。慰问活动中,文艺演出将安全理念内化于心、外化于行;安全互动环节让人在笑声中牢记安全规程和安全理念。

从2022年开始,每当夏日炎炎,烈日如火时,汾西矿业工会就会带领女职工安全文艺小分队,带着自己

汾西矿业6名选手在全国煤炭行业 技能大赛上全部获奖



汾西矿业讯 9月2日至9月7日,汾 西矿业参加"扎煤杯"第十六届全国煤炭 行业职业技能竞赛(呼伦贝尔赛区),选 派6名选手参加3个工种的竞赛,参赛选 手全部获奖。

其中,矿山救护大队余伟亮获矿山 救护工一等奖、双柳煤矿张晓燕获综采 维修电工一等奖;矿山救护大队陈俊凯 获矿山救护工二等奖、贺西煤矿杨凯杰 获综采维修电工二等奖、双柳煤矿张冬 冬获矿山测量工二等奖、贺西煤矿李艳 锋获矿山测量工二等奖。

此次大赛由中国煤炭工业协会、中国就业培训技术指导中心主办,赛事设综采维修电工、矿山测量工、矿山救护工三个工种,共有来自全国煤炭行业的60支煤炭企业代表队参赛,271名参赛选手同场竞技。 (常宏)

"一只手穿衣服都这 么吃力,还谈什么照顾家 庭,照顾老婆孩子?""用 一只胳膊穿衣服真费劲, 今后工作中一定要注意 安气","单手穿衣"安全

互动游戏中,水峪煤业职工有感而发。 为了使"送清凉嘱安全"井口慰问活动取得实效,

这支由清一色的女职工文艺工作者组成的慰问小分队 反复研讨,尝试在慰问演出过程中融入单手穿 衣的"独臂体验式"新游戏和安全宣誓新环节,让 职工直观地感受违章作业后"受伤的自己",从而 自觉遵章作业,远离"三违"。

这一安全互动游戏还给高阳煤矿的女工协管工作带来新启发和新共鸣,她们结合本矿实际情况,以"相约心灵安全同行"为主题,组织开展三场矿井职工"反三违"心理讲座+团建活动,将"违章伤害体验模拟、安全教训畅谈感悟"等环节融入其中,引导职工自己谈体会、谈认识,帮助职工实现由"要我安全"向"我要安全"到"我能安全"的意识转变,为促进企业安全稳定发展贡献了女工协管员的巾帼智慧。

据介绍,三年前刚启动"送清凉嘱安全"井

口慰问演出活动时,苦于没有经验可循,汾西矿业工会初次开展的"送清凉嘱安全"井口慰问演出节目都是参演人员众多的群舞、小合唱等,20多人的演出队伍受井口狭小演出场地的限制,难以达到预期的慰问演出效果。后来,她们将演职人员减少为由10人组成的流动式女职工文艺小分队,邀请汾西矿业歌舞、朗诵等大赛中脱颖而出的女职工和有文艺特长的职工家属参演,在精简人员的同时,潜心创作安全类的文艺节目,提高了安全宣传的效果。

随着时间推移和经验积累,这一活动已从最初的单一慰问和演出"人海战",发展到如今集安全演出、文化宣传、情感交流、游戏互动于一体的综合性女职工慰问演出活动,以独特方式传递企业安全文化的深刻内涵,其背后是汾西矿业工会的不懈努力。

记者了解到,三年来,他们先后深人汾西矿业20多个矿井单位井口累计慰问演出近30场,惠及职工3000余名,不仅让矿工们在高温环境下感受到企业的关怀与温暖,还通过慰问演出的形式将安全理念、安全文化潜移默化地传递给每一名职工,为企业安全生产筑起了一道坚实的防线,成为企业安全文化建设一张闪亮的新名片。 (来源:山西日报)



汾西矿业讯 近日,山西焦煤税 务中心主任张密化一行到汾西矿业就 税务管理情况及信息化需求开展调 研。汾西矿业财务部、财务共享中心 和相关单位负责人参加调研。

调研组听取了高阳煤矿、宜兴煤业、工程建设公司关于税务管理工作、发票领用开具、税收申报上缴、税收优惠享受及当前税务管理中存在的问题等方面的情况汇报,深入了解各单位税务管理流程,详细梳理业务特点、生产业态、管理模式及税务管理难点痛

点堵点问题。

调研组指出,汾西矿业要按照山西焦煤"加快数字化建设,持续完善各类数智化管理平台建设,以数据治理推动业务治理、基础治理"和"持续推进财务共享平台的深化应用"工作要求,强化税务管理,有效构建多层次、一体化全价值链税务管控体系,深入推进数智化税务管理平台建设,持续提高税务管理质量和效率,全面推动税务数智化变革。

(梁玮 王帆)

山西焦煤税务中心到汾西矿业调研

山西焦煤对中兴煤业增加开采4、5号 煤层项目联合试运转进行验收审查

汾西矿业讯 近日,山西焦煤煤炭生产事业部生产技术部部长何福胜带领验收组对中兴煤业增加开采4、5号煤层项目联合试运转进行验收审查,汾西矿业副总经理宗亮亮参加验收。

验收组在听取情况汇报和查阅相关 文件资料后,深入了解现生产采区、生产 队伍建设和原煤产量等情况,并与参会 人员深入讨论交流。

验收组要求,中兴煤业要严格按照

试生产,严格落实整改生产现场存在的问题,全面提升安全生产管理水平。要紧盯重点区域和重点工作,严抓重点部位和重点环节,全力防范化解各类安全风险,进一步加强安全管理责任落实,全力做好顶板支护、"一通三防"、辅助运输等工作。要加快推进项目手续办理,确保中兴煤业4、5号煤层项目依法合规生产。

(程月娇 刘硕倩)